

Выходит из печати мартовский выпуск журнала «Союзное государство».  
Представляем самые интересные материалы.

## «Я ЗАНУДА И МЕЧТАЮ СТАТЬ СТЕРВОЙ»

Валентина ЛЬВОВА

■ Мария Куликова, звезда сериалов «Склифосовский», «Две судьбы», рассказала, как найти себя и сохранить отношения после развода.

### МАРИЯ-ПУТЕШЕСТВЕННИЦА

- Мария, вы говорили, что смогли сформулировать, что именно хотите в жизни.

- Я хочу прекрасную семью прежде всего. Раньше я была помешана на работе. Я бросалась на все, мне казалось, что все можно успеть. А сейчас я позволяю себе отказываться от каких-то вещей без страха, потому что есть близкий человек, есть ребенок, который уже подросток, и это моя главная платформа, на которой все стоит. Второе - это путешествия с друзьями и с семьей. А на третьем месте, наверное, работа, которая тоже доставляет мне огромное удовольствие. Я практически перестала покупать себе какие-то вещи модные - все деньги уходят на поездки. Заканчивается одна и планируются автоматически другая. Могу поехать на берег Волги на два-три дня или махнуть в Париж. Главное - куда-то двигаться, а не просто сидеть у телевизора по вечерам.

- Вы играли прапорщика, медсестру, врача, парфю-

мершу. Какая из профессий интереснее?

- У меня всегда был священный трепет перед врачами. В целом они для меня боги. Кто в меня вселил этот трепет, не понимаю, но обожаю и боготворю. В этом есть магия древних времен: люди спасают жизни.

А так у меня есть мечта сыграть что-то такое в погонях - я имею в виду полицейского. Снимаюсь в детективах, но я либо жертва, либо коварная злодейка. Но меня тянет что-то расследовать. Мелодрамы я тоже люблю, безусловно, это мой хлеб основной, но хочется остренького и опасного.

- Вы еще как-то упомянули, что хотели быть стервой.

- Пару раз мне это уже удалось - просто картины еще не вышли. И внешний вид ведь отличается, ты меняешься, ты другой человек.

- Как-то признались, что вы зануда.

- Я такая правильная. Не люблю опаздывать, не люблю, когда опаздывают. Я могу поднадоест замечаниями: «Это не так, это не так». Кто-то повесит после стирки белье дома - я аккуратно перевешиваю. Это подбешивает людей. Могу замучить человека даже по

поводу продуктов, из серии «нужны вот такие именно». Я это свойство вуалирую и делаю вид, что «веселая девчуля». Научилась всех обманывать.

### «ПЕРЕТЕРПЕТЬ И НЕ ПЕРЕЖАТЬ»

- Вы называли себя собирательным образом современной женщины.

- Но сейчас я часто говорю с продюсерами, режиссерами и предлагаю: давайте снимем что-то про мое поколение. Например, у некоторых моих близких подруг нет

детей, и это их не тяготит. Для них на первом месте работа и другие вещи. Я не хочу штамповать историю «Секса в большом городе», у нас несколько другой менталитет. Но есть и приключения романтические. Обычная моя героиня в 20 лет вышла замуж, и вот в сорок у нее личная драма, муж ушел или предал, а потом вернулся, а жена его благородно простила. Нет! У меня есть люди, которые и в сорок находят свою главную любовь, как будто жизнь только-только началась.

- В «Парфюмерше» вы снимались в Минске.

- Я где-то раз в год бываю в Беларуси. И я обожаю жить на улице Карла Маркса - рядом парк, у меня Ваня там первые шаги делал, это моя любовь.

- Была же конкретная белорусская фабрика, на которой многое снято?

- Да, она была за городом. Классная фабрика. Единственная проблема - я не знаю, как девочки на этой фабрике работают каждый день. Масла эфирные витают в воздухе, и сначала надо было привыкать. Тяжелый аромат стоит, смешивают разные ингредиенты.

- Я не могу обойти стороной ваш развод с Денисом Матросовым.

- Мы остались друзьями, живем рядом. Ваня часто бывает у папы, когда у меня тяжелые смены. И я не вижу смысла оставлять ребенка на няню просто из вредности.

- Вы можете дать совет женщинам в разводе, как сохранить нормальные отношения с отцом?

- Главное - нужно перетерпеть первое время и постараться не изуродовать свою



### ГДЕ НАЙТИ ЖУРНАЛ

ЧАСТЬ ТИРАЖА БЕСПЛАТНО РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ В ФИРМЕННЫХ МАГАЗИНАХ «КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» В МОСКВЕ И ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВАХ «КП» В РЕГИОНАХ. ЖУРНАЛ ПОЛУЧАЮТ КРАЕВЫЕ И ОБЛАСТНЫЕ БИБЛИОТЕКИ В РОССИИ И БЕЛАРУСИ, ОБЩЕСТВА РОССИЙСКО-БЕЛОРУССКОЙ ДРУЖБЫ. ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ СВЕЖЕГО И РАННЕ ВЫШЕДШИХ НОМЕРОВ МОЖНО НАЙТИ НА САЙТЕ

[POSTKOMSG.COM/SOYUZNOE\\_GOSUDARSTVO](http://POSTKOMSG.COM/SOYUZNOE_GOSUDARSTVO)

жизнь. Сначала сдерживаться. Чтобы не перейти какую-то грань и не пережать, не оскорблять. А потом можно общий язык находить, чтобы никого не обидеть.

Галина ТРОФИМЕНКО

■ 31-летняя Наталья Титенкова, первая в современной истории Беларуси женщина - военный летчик, три года назад сменила военнотранспортный Ан-26 на гражданский Boeing-737.

### ПЕРВАЯ БОЕВАЯ

Сама Наталья Титенкова считает делом обыденным. Как это нередко случается в жизни, профессию определил случай. Девятиклассница Славянской гимназии города Бобруйска Наташа (тогда еще Малашенко) случайно увидела объявление: местный аэроклуб приглашал желающих научиться летать на планере.

- Поступила в Белорусский национальный технический университет, - рассказывает Наташа. - Но каждую свободную от занятий минуту ехала на аэродром в Боровую, освоила спортивный самолет Як-52.

А потом объявили экспериментальный набор девушек на авиационный факультет в Военную академию... Желающих покорить небо было больше сорока, но успешно преодолеть все барьеры удалось только Наташе - ее зачислили сразу на третий курс.

- Первое время было непросто. Параллельно учебе надо было досдать за два курса много дисциплин - физику,

## НЕБО, САМОЛЕТ, ДЕВУШКА

Наталья сумела и высоту покорить, и на земле корни пустить - создала дружную семью.



механику. Подъем в 6.30, а мне приходилось вставать еще раньше, чтобы успеть накраситься. Но трудности меня не пугали. То, что моими однокурсниками были только мальчишки, так это и не трудность - с парнями общаться даже легче.

Как рассказывал командир батальона Максим Журавлев, Наташу считали

кем-то вроде «дочери полка» всегда старались поддержать. Вскоре успехи девушки заставили замолчать даже самых скептически настроенных.

В 2011-м лейтенант Наталья Титенкова (к этому времени сменившая девичью фамилию на фамилию мужа) была признана лучшей выпускницей Военной академии РБ.

8 МАРТА

### ЗА ШТУРВАЛОМ

Военных летчиков считают «белой костью» вооруженных сил. Невозможно было представить себе, что в этот мужской клуб вступит женщина. Лейтенант Наталья Титенкова получила направление на службу в 50-ю ордена Красной Звезды смешанную авиационную базу на должность помощника командира военнотранспортного самолета Ан-26. Дослужилась до капитана.

... Свадебного путешествия в семье Титенковых не было. Наташа почти сразу после свадьбы отправилась служить в Мачулищи, а муж Андрей - на пятый курс факультета связи и автоматизации систем управления Военной академии. Сейчас их сыновья уже подросли, Никите - восемь, Кириллу - пять. Два года назад муж с детьми летел с отдыха в Сочи в самолете, за штурвалом которого была Наташа.

- Как малыши отнеслись к тому, что их мама за рулем?

- Младший тогда еще ничего не понимал, а старший сильно гордился, что домой его везет мама-летчик. Я счастливая женщина. У меня отличная семья, любимый муж. Он уверен во мне, всегда с легким сердцем отпускает в полет и вместе с Никитой и Кирушей ждет моего возвращения на землю. А это и есть счастье, когда тебя любят и ждут.